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ZPRÁVY Z OBECNÍHO ÚŘADU

Rád bych Vás pozdravil po ukončení prázdnin a dovolených s informacemi
z obecního úřadu. 

Přes prázdniny se pracovalo na více místech ve vsi. Nejvíce prací probíhalo
v mateřské  škole.  Obdrželi  jsme  dotaci  od  Plzeňského  kraje  ve  výši
400 000  Kč  na  tepelná  čerpadla.  Před  vlastním osazením čerpadel  bylo
nutno  provést  i  některé  přípravné  práce.  Nejprve  byla  provedena  nová
venkovní elektrická přípojka pro měření a vnitřní úpravy elektroinstalace
v budově.  Následně se prováděla oprava omítek ve sklepních prostorech
a příprava základů pro čerpadla. V srpnu provedla firma osazení čerpadel
a související  topenářské  práce.  Dále  byla  provedena  kompletní  výměna
vybavení  kuchyně.  Byly vyměněny lednice, mrazáky,  sporák, kuchyňský
robot,  osazena  nová  varná  vana  a  další  drobnější  vybavení  včetně
pracovních  stolů.  Po  loňském  osazení  digestoře  s konvektomatem  jsme
zase postoupili o krůček dál. Dále čekáme na vyjádření k podané žádosti
na rekonstrukci kuchyně spočívající v celkové výměně instalací, obkladů,
dlažeb a podlah. Rekonstrukce proběhne o příštích prázdninách. Na příští
rok  ve  školce  plánujeme  osazení  fotovoltaické  elektrárny  na  střechu
budovy. Získaná energie pomůže k pokrytí potřeb kuchyně a ohřevu teplé
vody. 

Na jaře jsme, po minulém velmi teplém létě a podzimu, pro přemnožení
hrabošů,  ale  i  z důvodu  vandalismu,  byli  nuceni  vyměnit
cca 20 vysazených  stromů.  Pro  pravidelnou  zálivku  v teplých  obdobích
jsme  nechali  zrekonstruovat  starou  cisternu  a  nyní  můžeme  ve  velice
krátkém období zalévat cca 300 stromů ve všech alejích za krátké období.
Cisterna se osvědčila i na zálivku stromů a keřů ve vsi. 

V bytovém domě  proběhly  úpravy  kotelny,  vnějších  schodů  a  okolního
prostranství.

Na osazení mřížoví do vstupní části kostela, aby mohl být přes letní období
otevřen  z důvodu  přirozeného  odvětrání  a  dále  k možnosti  do  kostela
nahlédnout bez průvodce, jsme dodatečně, jako náhradník, obdrželi dotaci
ve výši 110 000 Kč. Mřížoví je ve výrobě a bude osazeno do konce října.

Na hřbitově proběhla výstavba nového kolumbária. Obsahuje 54 nových
okének  pro  uložení  uren.  Tento  způsob  uchování  ostatků  je  vzhledem
k finanční  náročnosti  výstavby  nového  hrobu  velice  přijatelnou
alternativou.  V kolumbáriu,  které  bylo  vybudované  v roce  2003
se 45 okénky, jsou totiž již pouze 3 volná. Nové kolumbárium je provedeno
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ze žuly a jeho kapacita se odhaduje na minimálně dalších 20 let. Stávající
kolumbárium projde na jaře obnovou. Dále probíhá oprava hrobu Bernarda
Kypty,  učitele  v naší  škole  a  hudebního  skladatele,  jenž  svým  dílem
proslavil naši obec, který již nemá žádné potomky. Oprava bude dokončena
do zimy. 

Do  října  bude  dokončena  další  etapa  oprav  na  čistírně  odpadních  vod.
Na letošní  opravy  jsme  obdrželi  od  Plzeňského  kraje  dotaci  ve  výši
250 000 Kč.  Bude  provedeno  doplnění  provzdušňování  oxidačního
příkopu,  provzdušňování  zbytkového  kalu,  výměna  armatur  kalojemu
a elektrické propojení.

Od června je v prostorách haly obecního úřadu vystavena studie na úpravu
prostoru  návsi,  která  zahrnuje  úpravu  rybníka,  komunikace  s čekárnou
a provázání tohoto prostoru s prostorem v Olší. Prostor návsi by měl nabýt
charakteru  klasické  návsi  s odpočinkovými  místy,  biotopem a  možností
bezpečného  vstupu  do  rybníka.  Na  stolku  v hale  je  přiložena  kniha
s možností zápisů Vašich připomínek, reakcí a postřehů. Dle dosavadních
zápisů musím konstatovat, že 90 % zápisů je kladných a záměr včetně jeho
zpracování  je  přijímán  pozitivně  s následnými  dotazy,  kdy  už  to  bude
hotové. Kontroverzní se jeví navržená „kolonáda“, resp. přístřešek na hrázi.
V další  fázi  projektování  bude  tento  prvek  na  hrázi  odstraněn.  Je  zde
i požadavek  na  provedení  chodníku  pro  pěší  od  původní  hasičárny
k zrcadlu.  Tento  požadavek  předáme  k  doplnění  projekční  kanceláři.
Projekční  práce  budou  pokračovat  a  náš  předpoklad  s realizací  bude
směřován  na  rok  2025.  Současně  bude  žádáno  o  dotaci  ze  státního
rozpočtu, která může dosáhnou 80–90 % z ceny realizačních prací.

Na  dobudování  vodovodních  řadů  v lokalitě  za  stodolou  tzv.  Vodovod
Haltýř  jsme  ve vypsaném výběrovém řízení  v červnu neobdrželi  žádnou
nabídku ze strany stavebních firem, takže budeme do konce roku vypisovat
další  kolo  výběrového  řízení.  Realizace  bude  plánována  na  jaro  2024,
v tomto období opět podáme i žádost o dotaci od Plzeňského kraje.

Opět připomínáme, že v obci probíhá tzv. mapování ze strany Katastrálního
úřadu  z důvodu  nepřesností  v současných  mapách.  Po  obci  se  pohybují
pracovníci  z katastrálního  úřadu  a  budou  zaměřovat  jednotlivé  hranice
pozemků  –  ploty,  domy,  garáže,  vedlejší  stavby.  Pro  stanovení  hranic
sousedních  pozemků  je  potřeba  dohoda  s  přímými  sousedy na  průběhu
společné hranice, která bude následně vložena do katastru a bude neměnná.
Bližší informace o dalším postupu byly uveřejněny v minulém čísle Věžky,
ale je možno je získat i na obecním úřadě.
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Přes  léto  proběhly  tradiční  hudební  produkce  u  Apolla,  bohužel  jedna
musela být ze zdravotních důvodů zrušena. Na říjen je nachystán zájezd
do Prahy  na  představení  muzikálu  Okno  mé  lásky.  Na  podzim a  zimu
budou zakoupeny vstupenky do plzeňských divadel.

Ing. Roman Kohout, starosta

TJ SOKOL DRUZTOVÁ – ASPV

Loket a Svatošské skály

V sobotu 17. června jsme uspořádali výlet na hrad Loket a Svatošské skály.

Hrad  Loket  byl  založen  v  1.  polovině  13.  století  a  za  vlády  Jana
Lucemburského  sloužil  jako  sídlo  rodu.  V  době  nepokojů  proti  Janu
Lucemburskému  pobývala  na  hradě  Eliška  Přemyslovna  s  malým
Václavem (později císař římský Karel IV.), který zde byl  ve svých třech
letech vězněn. I přesto se později v dospělosti na Loket rád vracel.

Nejprve  jsme  navštívili  východní  křídlo,  kde  se  nachází  slavnostní  sál
a obřadní  síň.  Poté  jsme  přešli  do  hejtmanství,  kde  byly  restaurované
nástěnné  malby  z počátku  15. století,  znázorňující  pohled  na  hradby
a do zahrad  s ovocnými  stromy,  květinami  a ptactvem.  V markrabství
hradu byl k vidění dobový nábytek, stará lékárna, dřevěné sochy a plastiky.
Prohlédli  jsme  si  loketský  meteorit  a  expozici  historických  zbraní,
chladných i palných.  Zajímavé  byly  umělecké  střelecké terče  a  loketský
porcelán vyrobený v 19. a 20. století. Součástí prohlídky byla také expozice
útrpného práva. Z hradní věže jsme se pokochali výhledem do okolí. Věž
ukrývala i loketského draka Šarkana.

Po prohlídce hradu jsme se vydali podél Ohře na Svatošské skály.  Podle
legendy  představují  skály  zkamenělý  svatební  průvod.  Podle  legendy
zhrzená  víla  proklela  svého  lidského  milence,  který  ji  zradil  a  oženil
se s jinou.

V přírodním areálu Svatošky jsme se občerstvili a odpočinuli. Děti, které
měly  stále  dostatek  energie,  mohly  využít  obří  vzduchovou  trampolínu
nebo lanové centrum.

Odtud jsme došli do Doubí, kde na nás čekal autobus.

Pohádkový les

Jen jeden den v roce se v našem lese zjevují pohádkové bytosti. Tento den
připadl na první zářijovou sobotu. 
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Na prvním zastavení princezny požádaly děti, aby jim pomohly navlíknout
přetržené korále. Kdo se nebál ježibaby, ten si mohl z chaloupky uloupnout
perníček. Pat a Mat půjčily dětem kladivo, aby si zkusily zatlouct hřebík.
S Červenou karkulkou utekly vlkovi a Krakonoš je naučil rozeznat houby
jedlé a nejedlé. Bludička jim poradila, jak se vymotat z lesa, kdyby někdy
zabloudily.  Křemílkovi  a  Vochomůrkovi  poslaly  do  chaloupky  pár
borůvek, aby měli zásoby na zimu. Piráti byli  rádi za pomoc s hledáním
poztrácených zlaťáků, které si přivezli z ostrova pokladů. S vílou ošetřily
zvířátku poraněnou nožičku a se zimní královnou sestavily sněhové vločky,
které rozfoukal silný vítr.

Po splnění všech úkolů na děti čekala odměna.

PRAVIDELNÁ CVIČENÍ

Od října opět nabízíme naše pravidelná cvičení v tělocvičně MŠ

středa

 16:00 – 17:00 Děti s rodiči

Cvičitelka: Drahoslava Korelusová

 17:00 – 18:00 Předškolní a mladší školní děti

Cvičitelka: Jitka Vracovská

 18:00 – 19:00 Ženy seniorky

Cvičitelka: Marcela Laurencová

 19:15 – 20:15 Jóga a rehabilitační cvičení pro ženy

             Cvičitelka: Jitka Marxová (rezervace předem 
 nutná)

pátek

 19:00 – 20:00 Tancování pro děti od 8 let

              Cvičitelka: Aneta Vejvodová

Jitka Vracovská
za TJ Sokol Druztová
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POHÁDKOVÝ LES

Letošní  pohádkový  les  byl  opět  výborně  připraven  s mnoha  novými
nápady,  které  se  úspěšně realizovaly ve  vytvoření  nových pohádkových
kostýmů. Jako např. Křemílek a Vochomůrka, Krakonoš, Ježibaba, Zimní
královna a mnoho dalších. Stanovišť bylo celkem 10, kde děti plnily zadané
úkoly a dostávaly za splnění razítka na papírový lístek.

Tato akce měla ještě jedno příjemné zjištění. Ti, kteří se ještě nedávno sami
zúčastňovali  této  akce  a  plnili  úkoly,  nyní  již  někteří  přešli  na  pozici
organizační a měli  svoje stanoviště.  Je vidět,  že o budoucnost  této akce
bude v příštích letech dobře postaráno.

A za to  patří  všem,  kteří  se  toho aktivně zúčastňují  a  organizují,  velká
pochvala a dík.

V případě  zájmu  mám  fotografie  z této  akce  u  sebe  a taktéž  Jitka
Vracovská.

Vlastimil Dolanský

MOC DĚKUJI

Když  jsme  se  s  dcerou  Eliškou  poslední  prázdninovou  sobotu  vraceli
po krásné  procházce  z  lesa  zpět  do  Druztové,  musel  jsem  odpovídat
na spoustu otázek: „Tati, a kdo to vymyslel, a ty krásné šaty a kostýmy, to
si tety samy ušily?“ A pak si to Eliška vše krásně sama shrnula: „To je moc
pěkné, že nám to takhle všichni připravili.“ A já si uvědomil, že má pravdu
a rozhodl jsem se, že do Věžky napíši pár řádek.

A tak bych rád napsal o něčem, co dokáže přinést úsměv na tváře nejen
dětí, ale i dospělých. Mluvím zde o Pohádkovém lese, který pro nás letos
s láskou a nadšením zorganizoval Sokol Druztová.

Pohádkový les – to je místo, kde se čas na chvíli zastaví a děti se mohou
ponořit  do  světa  pohádek  a  dobrodružství.  Je  to  místo,  kde  se  stávají
součástí  jedinečného  příběhu,  který  jim  umožňuje  setkat  se  s  jejich
oblíbenými  postavami  z  pohádek.  Je  to  místo,  kde  se  stávají  součástí
něčeho většího, něčeho magického.

Rád  bych  tímto  poděkoval  všem  členům  Sokola  Druztová,  kteří
se na přípravě  a  realizaci  Pohádkového  lesa  podíleli.  Odhodlání  přinést
radost a smích k našim dětem je obdivuhodná a velmi si toho vážím. Každý
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kostým byl krásně připravený tak, aby děti okamžitě pohádkovou postavu
poznaly a zároveň si zachovaly respekt k tradicím. 

Takže,  děkuji  za  práci,  za  váš  čas  a  energii,  které  jste  přípravě
Pohádkového  lesa  věnovali.  Děkuji  za  to,  že  jste  připomněli  dětem
i dospělým, jaké to je být součástí pohádky. 

Těšíme se s dcerou Eliškou na další ročník a další okamžiky,  které nám
připravíte.

S úctou Roman a Eliška Bukovjanovi

ZPRÁVA SDH DRUZTOVÁ

Na začátek prázdnin 1.  července jsme  uspořádali
u hasičárny  Letní  kino.  Kvůli  nepřízni  počasí
se promítalo  na  hale  v hasičárně.  Nejdříve  nás
čekala  pohádka  pro  děti,  a  pak  následovala
komedie  pro  starší.  Jako  ve  správném  kině
nechyběl popcorn, nachos, grilované speciality aj.

Nastal  čas  prázdnin,  kdy  pro  nás  hasiče  vrcholí
přípravy na příměstské tábory. Také se pokračovalo s úpravy tréninkového
hřiště, vybudoval se betonový podklad, kdy na začátku srpna přijela firma
a postavila na něm domeček, který bude sloužit pro úschovu věcí potřebné
k trénování na hřišti. Ještě nás čekají další úpravy, abychom mohli na jaře
s dětmi trénovat. Bbohužel se další úpravy odvíjí od toho, jak nám budou
vycházet finance.

První běh příměstského tábora se uskutečnil 24. 7. až 28. 7., kdy téma bylo
Alenka v říši divů.  A tak nás čekala různá dobrodružství a úkoly, navštívili
nás  pohádkové  postavy  včetně  zlé  Srdcové  královny,  ale  naštěstí  jsme
nad ní  zvítězili,  a  našli  den  Nádherňajs,  který  jsme  celý  týden  hledali.
Na výlet  jsme  se  vydali  do  Mariánských  lázní  do  muzea  Boheminia
na miniatury. Na závěr tábora každý obdržel diplom za úspěšné nalezení
dne  Nádherňajs,  medaili  na  památku  a  věcný  dárek.  Prvního  běhu
se zúčastnilo 41 dětí, o které se staralo 7 dospělých a 2 dorostenci.

Druhý běh se uskutečnil od 7. 8. do 11. 8., tentokrát na téma Harry Potter.
Na  týden jsme  se  stali  kouzelníky v kouzelnické  škole.  Každý den  nás
doprovázel jeden z dílů Harryho Pottera, kdy jsme podle něho plnili různé 
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úkoly.  Na výlet jsme jeli  do Prahy do Muzea iluzí,  kde se děti  opravdu
vyřádili. Druhý běh absolvovalo 42 dětí, 7 dospělých a 3 dorostenci.

Opět  jsme  si  oba  tábory  moc  užili,  nejen  my,  ale  hlavně  děti.  Velké
poděkování patří celému realizačnímu týmu, bez kterého by se to neobešlo,
za jejich ochotu a dobře odvedenou práci.

Během  letních  měsíců  členové  skupiny  Ochrany  obyvatel  několikrát
vyjížděli  na  likvidaci  vosích  hnízd.  Dále  se  několikrát  vyjíždělo
s Trambusem (přečerpávání vody, doplnění vody pro zvířata, aj.)

Dne  4.  září  byla  informativní  schůzka  pro  rodiče  mladých  hasičů
a od 11. září  jsme  opět  začali  s pravidelnými  tréninky  mladých  hasičů.
Na prvních trénincích jsme přivítali několik nových tváří,  které postupně
seznámíme s tím, co ta hasičina je, a co vše obnáší. 

16. září čeká děti  závodní premiéra v disciplíně TFA a 22. – 24. září je
v plánu podzimní soustředění mladých hasičů, ale o tom všem až příště. 

PLÁNOVANÉ AKCE:

22. 10. DRAKIÁDA – na prostranství u bývalého prasečáku od 15:00

28. 10.  STRAŠIDELNÝ REJ – na sále Stodolní hospůdky od 15:00    

4. 11. – soutěž pro dorostence, kterou bude pořádat naše SDH

26. 11, 10. 12., 17. 12. – ADVENTNÍ ZPÍVÁNÍ U STROMEČKU – 
v parku u Obecního úřadu vždy od 17:00

3. 12. ADVENTNÍ ZPÍVÁNÍ + MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA – sál Stodolní 
hospůdky od 16:00

                                                                                      Za SDH Druztová
Emílie Čermáková

ZAČÁTEK ŠKOLNÍHO ROKU V MATEŘSKÉ ŠKOLE

Provoz mateřské školy ve školním roce 2022/23 byl ukončen 21. července.
O  prázdninách  docházelo  z  původně  přihlášených  18  dětí  jen  10,  ale
o to víc si  děti  školku užívaly.  Již v červnu začala rekonstrukce kotelny,
která pokračovala v průběhu celých prázdnin. K instalaterským a elektro
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úpravám došlo  i  v  kuchyni,  aby  mohla  být  následně  vybavena  novými
elektrospotřebiči a nerezovým stolem.

Školní rok 2023/24 začal v pátek  1. září. V tento den dorazilo do školky
9 dětí do třídy Soviček a 1 dítě do třídy Sluníček. V pondělí 4. září už byly
třídy téměř plné. V Sovičkách si hrálo 13 a ve Sluníčkách 18 dětí.

Kapacita mateřské školy je opět naplněna a je zapsáno 40 dětí (20 děvčat
a 20 chlapců).

Z toho je:  22 dětí z Druztové

                   4 děti z Dolan

                   2 děti z Nadryb

                   1 dítě z Hromnice

                   1 dítě ze Žichlic

                   2 děti z Nynic

                   1 dítě ze Smědčic

                   4 děti ze Zruče – Sence

                   1 dítě z Kaceřova

                   2 děti z Plzně

Do třídy Soviček je zapsáno 18 dětí (8 děvčat a 10 chlapců) a s p. učitelkou
Klárou Dőrfler a Kateřinou Beránkovou se budou vydávat za poznáváním
přírody s kamarádem Semenáčkem.

Do  třídy  Sluníček  je  zapsáno  22  dětí  (12  děvčat  a  10  chlapců)
a s p. učitelkou  Ivetou  Hyťhovou  Kučerovou  a  Ivou  Strakovou  budou
naslouchat  „Co  si  hračky  povídají“.  Ve  třídě  je  zapsáno  13  budoucích
prvňáčků.

V  nově  vybavené  kuchyni  bude  vařit  kuchařka  Radka  Roubalová
a o bezproblémový  chod  školní  jídelny  se  postará  Kateřina  Beránková.
O čistotu a úklid budovy bude pečovat domovnice Zdeňka Tomášková.

Provoz mateřské školy zůstává jako v minulých letech od. 6:15 do 16:00
hodin, úplata za předškolní vzdělávání je 500,- a za celodenní stravování
platí rodiče 44,- až 47,- (děti s OŠD).

I v  letošním školním roce jsme naplánovali spoustu akcí. Na září je pro
děti a  rodiče ze třídy Soviček připravené seznamovací odpoledne. V říjnu 
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se vydají děti s rodiči na plzeňskou Novou scénu, kde shlédnou pohádku Což
takhle svatba princi. Proběhne i podzimní a vánoční fotografování a do školky
přijede za dětmi divadlo Hra s interaktivní pohádkou Liška a vlk. V listopadu
pozveme děti z lesní školky na představení Pravá zimní pohádka herce Tomáše
Stolaříka. V prosinci se budeme těšit na Vánoce a začneme jezdit na plavání
do bazénu Plzeň Lochotín. V lednu nás čeká bruslení ve Sportaréně Třemošná
a … ale to až zase příště. Doufáme, že se nám podaří naplnit všechny naše
plány a předsevzetí a že si školní rok 2023/24 všichni užijeme.

Přeji všem čtenářům Věžky krásné babí léto a slunečné podzimní dny.

Za mateřskou školu
Iva Straková

Nabídka práce

Mateřská škola Druztová, okres Plzeň – sever, příspěvková organizace nabízí
místo  kvalifikované učitelky na  úvazek  0,4032 (2,5  hodiny  denně).  Bližší
informace u ředitelky mateřské školy.

LUKOSTŘELECKÝ KLUB DRUZTOVÁ

Přes  venkovní  sezónu  jsme  se  zúčastnili  série  závodů  Německo-českého
poháru  v lukostřeleckém  biatlonu.  Závody  se  konaly  ve  městech:  Werder,
Lübbenau, Praha a Chemnitz. Celkové výsledky z Německo-českého poháru:
Anna  Nekolová  2.  místo,  Teodor  Nekola  1.  místo,  Karolína  Sekmilerová
2. místo a Libor Sekmiler 3. místo.

Dále jsme se zúčastnili čtyř kol Poháru mládeže Plzeňského kraje, kde máme
před  sebou  ještě  2  kola  a  celkové  vyhlášení  výsledků,  které  proběhne
1. 10. v Plzni.

Koncem školního roku nás navštívilo celkem 6 tříd z MZŠ Zruč-Senec a také
se u nás konalo zakončení zručské stopovačky.

Přes  prázdniny  jsme dětem uspořádali  5  denní  soustředění,  kde jsme nejen
hodně stříleli, ale také si užili mnoho zábavy při cyklovýletu, lukobiatlonovém
závodu a při sranda střílení. 

Letos jsme uspořádali i  tři  terčové závody u nás na střelnici,  které se všem
velice líbily. Celkem si u nás zastřílelo 96 střelců více jak z 10 klubů.

Začátkem září  jsme  jeli  na  MČR  žáků,  které  se  konalo  v Kroměříži.
Na závodech nejvíce zazářila Eliška Korelusová, která v kvalifikaci skončila
na 6.  místě.  Při  eliminačních  soubojích  se  dokázala  posunout  a  vystřílet  si
celkové 4. místo. 
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Nyní  nás  čeká  Mistrovství  Německa  a  Evropský  pohár  v lukostřeleckém
biatlonu.

Všem děkujeme za  skvělou  reprezentaci  a  těšíme se  na  několik  posledních
závodů ve venkovní sezóně.

Karolína Sekmilerová
LK Druztová

Ještě jsi nestřílel z luku?

Přijď si to vyzkoušet.

Děláme nábor pro děti, dospělé i seniory. Přijímáme každého od 6 let.

Kdy?   V úterý  26. 9. 

Kde?   Na lukostřelnici ve Zruči-Senci (směrem od Sence na 
Druztovou po levé straně; máme i svoje parkoviště 
nebo příchod směrem od lesa Ke Březí přes pole)

V kolik? Kdykoli v čase od 16–18 hodin

 Když přijdeš, zapůjčíme ti základní vybavení pro  
začátečníky a poskytneme informace ke členství  

     v našem klubu.

Těšíme se na tebe
Libor a Karolína Sekmilerovi

BEROUNKOVSKÉ LÉTO

Červen  přinesl  mnohá  dobrodružství  do  Berounky –  Lesní  mateřské  školy.
Nasušili jsme seno (dostali jsme ho jako dárek), snědli všechny lesní jahůdky
kolem řeky, potěšili jsme se krásou naší vykvetlé včelí louky. Zavítali jsme
na zámek Kozel. S místní Sluníčkovou školkou jsme si užili krásné divadélko.
Zažili  pár  dešťů,  sluncí  a  chlazení  nohou  v řece  Berounce.  Zažili  loučení
s našimi budoucími školáčky (slzičky i smích) a jedno přenádherné sjíždění
opravdové Berounky – kempy, spaní venku, hvězdy, nebe plné šlehačkových
mraků, oheň…

Část posádky naší  školky pracovala,  část  byla  s dětmi a část  se vzdělávala.
Nezapomněli jsme vyrazit na malou stáž – tentokrát ale do hospice – Sdílení
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v Telči. Zaměřili jsme se na procesy spojené s vedením této organizace, která
existuje 15 let a má 30 zaměstnanců. Jeden zástupce naší školky byl vyslán
na letní  školu pro pedagogy načerpat  inspiraci  pro  práci  s dětmi  do dalšího
roku. 

Letní školka se nesla opět v duchu bádání. Pozvali jsme pana herpetologa Jana
Dohnala,  který  k  našemu  překvapení  nepřinesl  ani  jednoho  hada  (prý  má
všechny  jedovaté),  zato  vytáhl  z  krabice  chameleolise,  skákacího  gekona
a jakousi děsně slizkou žábu. Přestože tato zvířátka nevypadala jako klasičtí
domácí mazlíčci, byl velký zájem si je pohladit nebo dokonce posadit na ruku. 

Druhý turnus byl trochu zdivočelý. Děti se ocitly na Divokém západě, samá
„střílečka“ (z luků), jízda na koních (klacíkách), schovávačky, indiánská šicí
dílna, atd..  Z dalekého Milevska přijel pan geolog Petr Rajlich, aby pomohl
dětem určit nové přírůstky minerálů a hornin v místním kostele. Sbírka se rok
od roku rozšiřuje o nové kousky.  Další turnus přinesl trochu poznání ze světa
botaniky.  Navštívila  nás  botanička  Alena  Dostálová,  aby  naučila  děti  vše
o jedovatosti rostlin. Přijela také televize, aby o naší školce natočila reportáž.
Pozvali  jsme  začínající  umělkyni  Sáru,  která  s dětmi  vytvořila  zajímavou
kompozici  mezi  lipami  v aleji,  z dálky  to  vypadalo  jako akvárium,  ale  kdo
přišel blíže, viděl ruce, hlavy dětí, také stromy, čáry a máry a barvy a to je
prostě svět dětské fantazie a Sára má dar propojit svět umění s dětmi v přírodě
a  se  zajímavým místem  k  tomu.  Pozvali  jsme  také  babičku  Zdenku,  která
v rostlinné  říši  s dětmi  hledala  domov,  domečky,  vše,  kam se  člověk  může
schovat, či zvíře, když je mu ouvej. Ale Vám?! Ať je jásavě!  

Za Berounku
Mgr. Marie Peroutková

POUTNÍ MŠE V MAŘÍ MAGDALENĚ

Náš druztovský kostel si v červenci pro ty, co si přivstali, nachystal sváteční
překvapení.  Z dálek  i  blízkostí  přicházeli  poutníci  na  poutní  mši,  která
se konala  k  připomenutí  svátku  sv.  Maří  Magdaleny.  Ženy  z Druztové
překrásně  kostel  nazdobily  květinami  červencových  polí,  upekly  koláče,
nažehlily  bílá  plátýnka,  vymetly  pavučiny  a  přivezly  svíčky  až  z dalekého
dačického Karmelu. 

Za  časné  záře  letního  slunce  zalila  se  skrze  okna  z východní  části  kostela
a započala se – Co se zalilo paprsky slunce? Co se započalo? – Poutní mše.

Mgr. Marie Peroutková 
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STALO SE …
– před 5 lety – 2018

- v moštárně byl použit nový drtič ovoce za 26 000 Kč

– před 10 lety – 2013 
- byla provedena oprava krovu nad sálem Stodolní hospůdky

– před 15 lety – 2008
- byla vybudována hasičská dráha dlouhá 100 m
- u fotbalového hřiště byla instalována nádrž na zalévání trávy

– před 20 lety – 2003
-  byla  otevřena  naučná  stezka  z  Bílé  Hory  na  hrad  Věžka
s informačními panely

– před 25 lety – 1998
- byl napuštěn nový rybník Haltýř

– před 70 lety – 1953
- Senec a Zruč se sloučily
- v Plzni byl odhalen pomník Stalina – 7. 11. Byl odstraněn roku 1962.
Dnes socha stojí v Air parku ve Zruči.

– před 90 lety – 1933
-  v  noci  na  1.  října  shořela  obecní  pastouška  s  doškovou střechou
č.p. 9. Pojišťovna zaplatila 6 054,80 Kč. Nová budova byla postavena
v listopadu za 12 807,15 Kč.
- u hájovny 15. listopadu shořel stoh slámy

– před 95 lety – 1928
- 3. října proletěla nad Plzní vzducholoď Graf Zeppelin na cestě kolem
světa

– před 100 lety – 1923 
- byla dokončena stavba hasičské zbrojnice – 30. září

– před 105 lety – 1918
-  v  září  se  v  Čechách  objevila  španělská  chřipka.  Na  celém světě
si vyžádala 40 milionů obětí.
- 28. října vznikla ČSR
- 11. listopadu v 11 hodin a 11 minut bylo podepsáno příměří – konec
světové války

– před 110 lety – 1913
- v Druztové třikrát hořelo – u Boudů, u Klajlů a u Křížů. Město Plzeň
darovalo obci hasičskou stříkačku. Starostou byl Josef Holub – rolník.
- byla použita 1. podsada pod stan – vynález českých skautů
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- byla vyrobena 1. Francovka – Alpa
- byl dokončen Panamský průplav

– před 115 lety – 1908
- byla dokončena silnice Liškův kout – Kozel u Nadryb

– před 125 lety – 1898
- z Druztové se „odškolila“ obec Dolany a Habrová
- byla zavražděna císařovna Alžběta – Sisi. Vrah se za 2 roky oběsil
ve vězení.

– před 130 lety – 1893
- škola v Druztové byla rozšířena na pětitřídní – chodilo sem 400 dětí!
-  v  hostinci  u  Mattasů  č.p.  4  byla  založena  „Občanská  beseda“  –
17 členů
- starostou v Druztové byl Vojtěch Suchý

– před 145 lety – 1878
- E. Balounová z č.p. 45 si pořídila první šicí stroj v Druztové

– před 185 lety – 1838
- byla dostavena věž sv. Bartoloměje v Plzni – 102,26 m vysoká –
druhá nejvyšší kostelní věž v Evropě, v Čechách dodnes nejvyšší

– před 200 lety – 1823
- v Plzni se stavěla kasárna slavného 35. pluku. Byla zbourána v roce
1969.

vybral Jiří Folk

KRONIKA OBCE DRUZTOVÁ

1994

Rybníky a rybáři

V souvislosti se zákonem č. 172/91 Sb. o navrácení původního majetku obcím,
jsou  nyní  ve  vlastnictví  naší  obce  tři  vodní  plochy  –  rybník  na  návsi,
„pod Harantem“  a  „pod  Hradem“.  Poslední  jmenované  dva  rybníky  však
vyžadovaly pro obnovu jejich původní rozlohy vyvežení náplaveného bahna
v celkovém množství 4,5 tis. m³, což si vyžádalo náklady ve formě sdružené
investice obce s Ok.ú Plzeň – sever ve výši  cca 200 tis. Kč. Další potřebnou
úpravou bylo  vyřezání  křovin  a  přerostlých  stromů na  březích,  které  vodní
plochu zastiňovaly a znečišťovaly vodu v rybnících napadaným listím. 

V  rybníku  „pod  Harantem“  bylo  zřízeno  loviště  a  přístupové  schody,
„pod Hradem“  opraven  přepad,  utěsněna  protékající  hráz,  opraven  čap
a provedena výměna starých prken do čapu za nová dubová. Na obou rybnících
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byly  provedeny  další  úpravy  potřebné  pro  možnost  jejich  využívání
k rybářskému  využití.  Většinu  těchto  prací,  které  si  vyžádaly  více  než
1 500 hodin,  provedli  nynější  členové  výboru  MO RS.  Nejvíce  se  podíleli:
Milan Tomášek ml.  – 160 hodin,  Oldřich Malafa st.  – 160 hodin, Miroslav
Balán  –  160  hodin,  Vlastimil  Pokorný  –  180  hodin,  dále  Václav  klik  ml.,
Daniel Roubal, Jaroslav Roubal ml., Oldřich Malafa ml. A Stanislav Hazuka,
kteří odpracovali každý – 130 hodin zdarma. 

Hospodaření  na  rybnících  bylo  náročné  na  čas  i  finance.  V  loňském  roce
(1993) bylo nakoupeno ke krmení ryb – 16 q zadiny, 4 q brambor, 5 q ječmene.
V letošním roce se nakoupilo 9 q pšenice, 12 q ječmene a 20 q mláta. Péče
o ryby pak vyžadovalo ještě nákup léčiv, 20 q vápna a 10 ks sudů na obilí. 

z knoniky vypsal Ing. Josef Kohout

BYL NA ŘECE PŘÍVOZ

A ne  jeden!  Mezi  Plzní  a  Berounem jich  bylo  několik  desítek.  Jeden  byl
i vBukovci (po vybudování jezu voda zaplavila  brod). Po zřízení železniční
zastávky v Zábělé (1889) vznikl i přívoz pro lidi z Druztové a Dolan, kteří
dojížděli do práce v Plzni. Také turisté ze stezky Bílá Hora – Druztová (1893)
rádi  odbočili  na druhý břeh řeky do oblíbené restaurace v Zábělé (otevřena
1888, v roce 1901 jídelna pro 300 hostů).

Přívoz měl pronajatý hostinský v Zábělé. Loď pro 10 osob byla 740 cm dlouhá,
měla 2 lavičky, 2 vesla a tyč se železným bodcem. Platilo se 20 haléřů, dělníci
a žáci měšťanské školy měli slevu 10 haléřů. Na pravém břehu byla dřevěná
bouda  pro  převozníka  (byla  ale  ukradena  Bukoveckými).  Z  našeho  břehu
se zvonilo  na  převozníka  pomocí  300  metrů  dlouhého  drátu,  který  vedl
ke zvonku v restauraci.   

V roce 1924 se jednalo o vybudování lávky – neúspěšně. V roce 1930 nájemce
přívozu Josef Vlásek zvýšil cenu za převoz z 5 na 8 Kč za měsíc pro dělníky
z Druztové, Dolan a Sence. V roce 1933 byla platnost povolení provozování
přívozu  prodloužena.  Ale  po  vybudování  silnice  Kout  –  Druztová  (1936)
a zavedení  autobusové  dopravy,  význam přívozu  upadal.  V  roce  1954 byla
restaurace  v  Zábělé  uzavřena  a  postupně  demolována,  v  roce  1972  byla
zastávka Zábělá zrušena, ze strážního domku č. 87, kde se prodávaly jízdenky,
zbylo pár cihel, koleje byly vytrhány – vlaky jezdí pod Chlumem. 

Na řece zbyly dva poslední přívozy – v Darové a v Nadrybech.

Jiří Folk
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VÝROČÍ OBČANŮ

V posledním čtvrtletí  roku 2023 oslaví svá významná životní výročí  tito
naši spoluobčané:

ŘÍJEN:

Laurencová Marcela 2. 10. 1948 75 let

Gruberová Hana 2. 10. 1953 70 let

Ptáková Olga 4. 10. 1963 60 let

Kliková Marcela 24. 10. 1963 60 let

LISTOPAD:

Kříž Miloslav 1.  11. 1930 93 let

Frühauf Vlastimil 2.  11. 1948 75 let

Ekstein Ladislav 18.  11. 1963 60 let

Roubalová Anna 24.  11. 1943 80 let

PROSINEC:

Rusňáková Jitka 4.  12. 1963 60 let

Kohoutová Dana 14.  12. 1953 70 let

Šolar Vladimír 16.  12. 1930 93 let

Modr Zdeněk 18.  12. 1938 85 let

Obecní úřad Druztová přeje všem našim jubilantům ještě mnoho roků
prožitých ve zdraví, klidu a spokojenosti mezi svými nejbližšími.
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NEJMLADŠÍ OBČÁNCI

Od posledního vydání našeho občasníku se v naší obci narodili dva noví
občánci. Jsou to: 

Čermák Štěpán Adolf       narozen       5. 8. 2023

Čechová Alexandra       narozena 9. 8. 2023

Přejeme jim touto cestou, aby je v životě provázela radost, štěstí a aby
vyrůstali ve zdraví v klidném a láskyplném rodinném prostředí k radosti

svých rodičů i nás ostatních. 

____________________________________________

DODERKY

 Splatnost  vodného  a stočného –  zálohy  za  III.  čtvrtletí  2023
je do 15. 10. 2023. Možno uhradit i na bankovní účet č. 4122371/0100,
var. symbol 55+číslo popisné. 

 Sběrné místo za fotbalovým hřištěm je otevřeno každý týden v sobotu
i v neděli od 10:00 do 11:00 hodin. 

 Svoz  nebezpečného  odpadu a  zpětného  odběru  elektrozařízení
se v naší obci uskuteční v sobotu 11. 11. 2023 od 8:00 do 9:00 hodin
u obecního úřadu. 
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Tradiční utkání v líném tenisu – Husova pálka

____________________________________________

VĚŽKA – Zpravodaj obce Druztová, periodický tisk územního
samosprávného celku
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ZÁŘÍ 2023

Náklad 280 kusů      –      131. číslo      –      zdarma
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